夏日文旅持续升温

消费市场迎来满满"烟火气"

打卡博物馆"网红展览",沉浸式观看剧场演出,穿着汉服去旅游……这个夏天,消费新场景、新模式加速涌现,"夏日经济"持续升温,文旅市场迎来"火热一夏"。一个个人潮涌动的景点、一项项亮眼的数据,展现了人们出游意愿强烈、市场供需两旺,折射出文旅消费的蓬勃人气和强大潜力。

今年以来,我国文旅市场持续走高,居民出游热情高涨,旅游业态不断创新。文化和旅游部数据显示,根据国内旅游抽样调查统计结果,2024年一季度,国内出游人次14.19亿,比上年同期增加2.03亿,同比增长16.7%。国内游客出游总花费1.52万亿元,比上年增加0.22万亿元,同比增长17.0%。文旅市场各项数据增势喜人,折射出我国内需的强劲韧性和深厚潜力。

近期,多地举行夏日文化旅游推介会,展现当地独特的自然景观和人文风采,把"家乡故事"讲给更多人听。在北京延庆,八达岭长城景区的夜游长城体验精彩继续,

邀游客漫步巍峨雄关,感受灯光、演艺与长城文化的碰撞;延庆奥林匹克园区的高山缆车、天空之镜、高山滑车等项目,为游客带来清凉假期;当地还推出野鸭湖国家湿地公园的"寻找打工麋鹿"、百里山水画廊的"恐龙寻踪记夏令营"、阪泉体育公园的"骑行+探秘大树"等户外研学活动,让游客享受温馨的亲子时光。

走遍大地神州,醉美多彩贵州。近日,贵州省推出"2024多彩贵州"主题夏季文旅推广活动,开启贵州避暑旅游季。贵州绿水绕青山、长夏无暑气,"贵山贵水迎贵客,贵酒贵茶敬贵人"是当地自然人文风光的综合写照。围绕天顺黄果树瀑布景区、黔东南西江千户苗寨、铜仁梵净山景区等"长青"景点,当地推出"支支串飞•干支联动"创意旅游产品,为旅客提供了省时省力的"快旅慢游"沉浸式体验。

"夏季避暑、冬季避寒是人的 基本需求,也是美好生活的重要组 成部分。要提供多元化的避暑旅游目的地服务,努力实现人民'哪儿凉快就哪儿呆着去'的美丽中国旅游梦。"中国旅游研究院院长戴斌表示,发展避暑旅游是气象、文化和旅游融合发展的实践样本,要通过广泛宣传和市场推广,让人们利用假期、周末和休闲时间,加入到避暑旅游的行列中来。

"你来我往"拉起中外交流纽带,今年夏天,不仅境内旅游势头火热,出入境旅游也迎来了"双向奔赴"。随着我国免签"朋友圈"持续扩容,国际航班加速恢复、外籍人员来华便利措施不断增加,中外游客往来密切,出入境游市场迎来亭眼"流量"。

今年一季度,全国出入境人员超1.41亿人次,同比上升117.8%。相关旅游平台数据显示,今年"五一"假期,出入境日均民航旅客运输量超18万人次,比去年同期增长约112%,曼谷、首尔、东京成为最受国内旅客青睐的出国目的地;西安、桂林、三亚、张家界等地成为境

外游客的热门旅游目的地,入境游预订同比增长130%。

打卡长城和故宫、感受张家界 奇秀山水、体验河南少林功夫、探 索三星堆神秘传说……随着今年 一系列互免签证协定等出入境 策逐步落地,中国与新加坡、签 西亚、泰国等多国迈入"免 时代",宏伟的历史古迹、新奇的现代 科技,乃至独具风情的小众乡村、 私房餐厅都成为外国游客到的旅 "打卡"的热门选项。据中国旅游 研究院预测,今年入出境旅游数 合计将超过2.6亿人次,助推国际 旅游收入重新攀上千亿美元关口。

"中外游客正在加速进入彼此的日常生活场景,人们在旅途中感悟文化、增进了解、加强人文交流。"在戴斌看来,国内各地和国外旅游地都为旅游市场提供了丰富多彩的产品、项目和场景,加之旅游供应链的恢复,旅游市场有望在今年迎来一个更加繁荣发展的新局面。

(来源:人民网)

国家卫生健康委等十四部门要求 **持续规范医药生产流通秩序**

国家卫生健康委等14部门日前印发《2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》要求,持续规范医药生产流通秩序,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,坚决纠治行业乱象,切实维护医保基金安全,深化巩固集中整治工作成效。

聚焦关键环节,加大处置力度。加大医药购销领域商业贿赂治理力度,紧盯项目招采、目录编制、价格确定、项目申请、新药申报、回款结算等权力集中、资金密集、资源富集的医药领域风险,聚焦虚开发票、虚假交易、虚设活动等形式违规套取资金用于实施不法行为,保持打击高压态势。严查假借各类会议、捐赠资助、科研合作、试验推广等形式捆绑销售、"带金销售"中的违法违规行为。

优化内部管理,规范业务服务 行为。完善落实医疗核心制度,保 障患者就诊过程中的合理检查、合 理用药、合理治疗、规范收费。重 点关注假借学术讲课取酬、外送检 验、外配处方、网上开药等方式收 受回扣的问题,利用职务之便索 要、非法收受财物的问题。

聚焦"两个关键",落实管理 要求。聚焦"名院""名医"等医疗 机构的"关键少数"和关键岗位人 员管理,重点惩治本人或指使亲友,利用经商办企业"靠医吃医"、收受供应商回扣等问题;以"站台式讲课""餐桌式会议"等为切入点,坚持"风腐一体"治理,深入整治接受医药企业变相利益输送的行为,依据《中华人民共和国医师法》等法律法规严肃处理。

加强监督执法,打击不法行为。强化医疗监督跨部门联合执法,针对突出问题进行重点治理。持续保持对无资质机构、人员非法行医的打击力度。严厉打击非法回收药品、"医托"、"号贩子"等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法违规问题,树牢惩治高压线。

强化医保基金监管,保持打击欺诈骗保高压态势。联合开展飞行检查,实现所有省份全面覆盖,加强后续整改的跟踪督办。加强定点医药机构相关人员医保支付资格管理,探索"监管到人"的机制。深入开展医保基金违法、统托医保基重,依托医保基金方析优势,开展数据查分析优势,开展数据查分析优势,开展数据查导等综合监管,切实维护医保基金企会

(来源:《人民日报》)

汉风起兮裙飞扬

"小"县城涌动"大"流量

新华社罗马5月28日电(记者 张曼 王阳 韩啸)"这件衣服上绣着寓意祝福的神兽,我第一次穿带有这种寓意的衣服!"近日,在意大利罗马举办的一场汉服体验活动上,意大利女孩阿里安娜•萨尔瓦蒂和同伴们仔细观赏汉服纹样细节、试穿拍照,兴致盎然。

让萨尔瓦蒂爱不释手的是一条"优雅、轻盈、舒适且由手工制作"的马面裙,它产自万里之外的一个中国县城——山东曹县。

作为曹县汉服界代表,原创汉服设计师孟晓霞受邀前往罗马展销。"带去的汉服火速销售一空,就连我自己在现场穿的展示服最后也被当地顾客买去了"子晓雪道

也被当地顾客买走了。"孟晓霞说。 "虽然文化背景不同,但当地 人对汉服蕴含的中华传统文化元素兴趣浓厚,"孟晓霞说,"我在介绍一件马面裙的设计灵感时,讲述了'白娘子盗仙草'的中国民间故事,大家被深深地吸引。"

伴随国潮文化兴起和文旅市场升温,曹县汉服产业近年迎来井喷式发展,这里也成为中国汉服主要生产销售基地之一。据曹县电子商务服务中心统计,截至2024年第一季度,曹县汉服从业者近10万人,汉服上下游企业逾2200家,相关网店逾1.39万家。

"我们是中国最大的原创汉服产业集群。"曹县电子商务服务中心副主任刘霞说,"从原创设计到裁剪打版,再到绣花、印花、辅料辅具、网络营销和售后,我们在方

圆 5 公里内打造了一个完整的汉服产业链。"

电商经济和直播模式的兴起, 打通了县城产业销售端的"任督二 脉",让曹县汉服生意向全世界扩展。2024年第一季度,曹县汉服 销售额达19.8亿元人民币,其中 马面裙成为畅销海内外的"单品冠 军",一季度网络销售额近9亿元 人民币。

汉服的国际认可度正不断提升。法国博衍汉章传统研习会会长仲巾函介绍说,目前该机构每年举办约90场与汉服相关的活动,"汉服不再只是挂在家里用于欣赏的服装。不少法国当地会员还会带着十几套汉服回到家乡,成立小型汉服社,创造更多穿汉服的文化场景"。

孟晓霞曾赴意大利、法国、瑞士等国参加汉服展销活动。在与外国服装设计师的交流中,她深刻体会到不同文化碰撞与交融的重要意义。"汉服走出国门,获得了大家的认可。这彰显了文化自信,也在借鉴与交流中推动了中西文化的双向互动。"

"非常高兴能在意大利欣赏到 汉服这一传统服饰。"意大利罗马 国际跨国文化协会主席利贝拉托• 米伦纳说,这是双方进行旅游文化 和经济对话的一部分。

文明因互鉴而精彩。如今,曹 县推动在全球十多个国家成立青 少年汉服社,希望推动汉服走向全 球,也期待海外友人通过汉服走近 中国传统文化。

津巴布韦呼吁 国际社会提供粮食援助

新华社哈拉雷 5 月 27 日电 (记者 许正)津巴布韦政府官员 27 日说,受当前旱灾影响,到 2025 年 3 月前,该国约有 900 万民众需 要粮食援助,约占总人口数的 60%。

津地方政府和公共工程部长 丹尼尔·加鲁韦当天在首都哈拉 雷出席该国与联合国共同举行的 旱灾紧急援助呼吁活动上说:"总 体估算,津巴布韦各领域共需要 33亿美元应对此次旱灾。我们发 出人道主义呼吁,希望重点解决 受灾民众的迫切需求,帮助他们 恢复生产生活。为此,我们迫切 需要国际社会施以援手。" 联合国驻津巴布韦协调员爱德华·卡伦说:"在这个极具挑战性的时刻,我们呼吁国际社会与津巴布韦人民站在一起,加紧应对这一严重事件。我们呼吁国际社会继续慷慨解囊,确保受灾地区能够从厄尔尼诺的影响中恢复。"

一段时间以来,受厄尔尼诺现象影响,津巴布韦全国大部分地区降雨量低于正常水平,农业生产受到严重影响。今年4月3日,津巴布韦总统姆南加古瓦宣布,厄尔尼诺现象引发的干旱威胁到该国粮食安全,国家进入灾难状态。

